

## 方言禱告介紹

### 一、前言

#### 1. 如何隨從聖靈而行

羅八 1，如今，那些在基督耶穌裡就不定罪

此節先說「在基督耶穌裡」

5、 隨從肉體的人體貼肉體的事，隨從聖靈得人體貼聖靈的事。

13、 你們若順從肉體活著必要死，若靠聖靈治死身體惡行必要活著。

5 節與 13 節意思是一

(1) 藉著聖靈運行工作，我們的靈恢復認識神，即重生了。

(2) 藉著被聖靈重生的靈（人的靈）大能，治死身體惡行，而不是聖靈直接治死我們肉體惡行。

此是方言禱告很重要的一個前題。

#### 2. 神如何釋放聖靈來運行，造就我們的靈（人的靈）？

羅八 26，聖靈親自用說不出的嘆息，替我們祈求。

此節方言禱告基本經文一

(1) 我的軟弱有聖靈幫助—我沒有能力產生屬靈果效，因肉體強加在我身上。

(2) 聖靈也不是先征服我們的魂（情感、思想、意志、理性）而工作，而是繞過魂，直接切入我們靈工作。此也是方言禱告重要前題。我們的靈是在心的深處位置。

(3) 然後，才由我們的靈掌管我們魂屬向各種活動（更新與改變）。

### 二、聖靈說話（說方言）得管道

方言是聖靈在我們靈裡深處創造出超自然語意工作，是單對著神說的，撒但聽不懂。

(1) 方言起源於靈裡身處—因此，開始說方言要把自己的事放下，把世界關在心的外面，安靜（靈裡安息、敬拜、默想、等候等操練相補助。）在聖靈同在裡。

(2) 然後，聖靈將在你心深處創造方言升到你的魂的心恩層面。

(3) 你越在靈裡禱告，就越熟悉那管道；持續用方言禱告，那個管道就變得用明確。

### 三、方言操練的功效

方言禱告帶給信徒靈性與恩賜有著莫大助益。

若興起其它我們熟知的靈性操練交互並用，相得彌彰。

1. 當你世界關在外面，並傾聽裡面的聲音，你將越來越易進入信心的安息裡。

2. 羅八 27 方言禱告由聖靈引導我們，連結於神對我們個人一生計畫旨意，且是清楚明白。

3. 聖靈教導我們在方言禱告中，會引動我們進入不同恩高領域—有啓示，異象、聽神聲音等。

4. 藉方言禱告，聖靈把神話語所產生的信心能力釋放出來給我們。

(1) 能起來渴慕神的大能

(2) 勝過我們內在時處境來的困境產生憂慮、懼怕。

(3) 藉方言禱告釋放出神話語能力，進到我們要克服的問題難處上，將此欄助移開。

(4) 方言禱告產生的靈魂能力，足以讓我們向仇敵得勝。

上述方言禱告功效與等候、安息、默想等操練大致相同。

四、羅十四 17 因為神的國不在乎吃喝，只在乎公義、公平，並聖靈中的喜樂。

1. 神屬性的兩方面—慈愛與公義

平安、喜樂、和平都是以神公益屬性而出。

(1) 來十二 11 平安的果子就是義

(2) 羅八 6 體貼聖靈得乃是生命平安

(3) 賽卅二 17 公義的果效必是平安，公義的效驗必是平穩。

(4) 神是在公平，公義中掌權 讀八十九 14、九十七 2、八十五 10~11

2. 因此，本節中神的國是神公義屬性而賜下，給了我們平安，和平、滿足（約十五 11、三 29），帶下了安慰（腓二 1~2）、安息、平靜、合諧、喜樂；這些都是聖靈同在的內在印證內容，而藉這方言禱告更加有堅定的屬靈確據。

五、方言禱告語成聖

方言禱告在我們成聖的聖靈裡呻吟嘆息。

成聖—屬天神性生命的成長（持續中）

1. 林後五 1~3

(1) 在地上帳篷旁若嘆息、更可望神同在。

(2) 如此，培植我們的是神，祂又賜給我們聖靈作憑據。

憑據—心中安全的保障

2. 你在成聖的聖靈裡嘆息—

是因為你被囚禁在你屬血氣的肉體裡，而你的肉體又被囚禁在你世界的處境裡。

羅八 24~25 我們得救在手盼望，若盼望所不見的，就必等候。

但在等候時刻裡，聖靈此給我們恩典與能力，勝過肉體對我們的支配。

3. 羅八 26 本節也指我們服事的憑據—有聖靈幫助我們。

軟弱—我們無力量產生屬靈效果而呻吟嘆息。

(1) 指的是品德上的軟弱、(2) 不完全的屬靈生活

4. 在我們靈管活肉體的功效上

(1) 催促我們（聖靈催促）將罪深（犯罪的肉體）與基督同釘十字架（加二 20、羅六 8、林後十五 15）

(2) 使肉體不再有能力在我們靈裡運作。

(3) 藉聖靈運行在我們的靈裡管治肉體，終將肉體運作降到我們靈的運作之下，讓成聖的靈治死肉體惡行。

5. 促使我們心渴想神

賽四十四 3、亞十 1、賽五十五 10，四十三 20、詩一一 81，一四三 6、六十三 1、八十四 2

六、方言禱告與代禱

1. 問不信神的親友說方言，為他們得救禱告

(1) 舊約時

賽 28：11、12 神曾使用外幫人的舌頭，向以色列百姓說話。  
因此，外邦人會相信神的能力。

(2) 新約時

林前十四 21 保羅說，說方言不是為信的人，乃是為不信的人。  
此兩節，保羅願意是要我們向不信的人（親友）用方言為他們禱告，促使他們恢復相信神的能力作為（救恩的作為）。只是我們不給他們有得救盼望的信息。

2. 說方言能造就信徒為他人代禱更有效

羅八 23 我們這有聖靈結果子的人，也是自己心裡嘆息，等候等著兒子各份，乃是我們身體得贖。

(1) 此節中等候得兒子各份—不是說我們得救時尚不確定有否得著兒子各份；而是說我們從這個兒子各份等候將來身體得贖。

(2) 此處身體不是指信徒個人，而是教會全體的得救。因此，我們要彼此為教會在天上見證代禱，等候盼望主再來。

羅八 27 窺察人心的心，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著神旨意替信徒祈求。方言賦予信徒能力，為自己與他人的生命，為家庭、城市、國家代求。

七、方言與宣告

1. 信徒權柄

(1) 神給全柄 太十六 19 地上網綁，天上也要網綁。  
一把匙給門徒，神已經把 Key 給了我們。

(2) 神為什麼把全柄給了我們？  
林後五 21 替代的義—救贖。

羅八 16 神兒女的權柄，只因為我們是祂兒女。

(3) 我們的位置

弗二 6 在國度裡我們與主一同做王（在天上？→也在地上）

啓一 5~6 五 10 可把「國民」改為「王」（原文是做王）；我們是世上君王與祭司。

△我們與基督一同做在天上是為王，拉至應用在實際地上生活每一個層面。

(4) 人生風暴來臨（疾病、困境）生要建立神話語信心。

可十一 23

約壹四 4



神的靈在你裡面，神的話應許給你，也已把權柄給了你；神的各在你口中→你要直接命令「風暴」，奉主各停止此時不是禱告求主救我脫離風暴。

※記住，所有負面、詛咒、攔阻、消極都是從靈界敵對的撒但權勢來的（但切勿把撒但看大）。

2. 宣告—我們是在恩典地位上，執行地位上道理；即用權柄宣告神話語對著仇敵。你越多在靈裡用方言禱告，你就越有力執行恩典上地位真理。